

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Helyszőlőre 2 korona.
 Helyszőlőre 4 korona.
 * * *
 Külföldre, postán küldve
 Helyszőlőre 8 k. 50 m.
 Helyszőlőre 9 k. — m.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szombati és tanesetnap nap kivételével
 * * *
 Budapesti nagy-utca 151. sz. (Vahász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó levelek és iratok intézendők.
 Egyes szám 2 fillér.

Felolós szerkesztő: **Hollósy János.** | Telefon **141. sz.** | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Nehéz az élet.

Élni muszáj, enni kell, — mondja a szegény ember és a zsir kilójának az ára az egy forintot is meghaladja.

Nehéz az élet. Budapesten egy szegény levelhordó úgy akart segíteni a reámeredező nyomorúságon, hogy leszúrta öt gyermekét. — Isten ments, hogy a többi nyomorgó kövesse, példáját mert akkor nagyon sok szegény ártatlan gyermek vére folya . . .

De — baj van, ezt jó lesz komolyan figyelembe venni. Irtózatos a nyomor. Nemcsak Pesten, ahol a nyomor miatt már családokat irtanak ki, hanem a vidéken is, itt nálunk Kecskemeten is.

Azt mondják, első baj a husdrágaság. Ez igaz, de a husdrágaság úgy látszik annyira nyomasztó, hogy a nép szinte észre sem veszi, hogy más fogyasztási cikkekben is az egész vonalon ijesztő drágaság uralkodik.

Az élelmezés kérdése — életkérdés. Társadalmi szempontból is, közegészségi szempontból is. Elelmiszer drágulás mellett még fölcsapott munkabérek mellett sem szereshet be a munkás kiadott erejének pótlására megfelelő táplálékot és kellő táplálkozás híján testileg visszamarad, elsenyved az új nemzedék, amelyik idővel a mai felnőttek helyébe lép.

A megélhetés annak, — aki nem gazdag, szomorú, terhes és kegyetlen.

Talán kevésbbe éri ezt a magános ember, — de a családfőntartók, akiknél mindig gond volt a megélhetés, ma a legsúlyosabb anyagi helyzet felé haladnak.

Más országokban is észlelhető bizonyos százaléknyi árdrágulás, de egy sem közelíti meg a magyarországiakat. Itt vannak városok, amelyekben mint egy modern tatárjárás úgy dul végig az árdrágulás s különösen a husdrágulás s nagyon sok családapa tekintethet elszomorodva gyermeke sápadt, vértelen arcába, — mert gondterhes anyagi viszonyai mellett hétszámra sem tud nekik tápláló, eddig megszokott húsételt adni.

Tejben, kenyérben s egyéb nem fényűzési, — de szükséges fogyasztási cikkekben, a multat összehasonlítva, szintén megdöbbentő árdrágulások észlelhetők. Olyan anyagok, amiket még csak bojkottálni sem lehet s ha ugyan hasonló szervezkedésre a mi szertehuzó társadalmunk egyáltalán képes volna is. Társadalmunk e tekintetben nagy

egykedvűséggel teszi túl magát még a közmondásos birkatürelmen is, ő az a nevezetes struccmadár, amely a baj elől a homokba dugja a fejét s ha egyszer aztán se nem hall, se nem lát: akkor jól van minden. Pedig egészen más dolog a munka, a szorgalom, az ügyesség utján előálló tisztos polgári haszon és más dolog az, ha a közönség példátlan nembánomsággal kartellek által hagyja magát tönkre tétetni.

Ideje volna, ha a megélhetéssel küzdő élet ezen nagy sötétségébe föl tetszene a hajnali derengés. Minden törekvés, amely a megélhetés megkönnyebbitésére törekszik, a humanitást, a közjót s a közérdeket szolgálja az önző cselekedetek ellen. A társadalomnak nem valami középkori élet-halál harcra, hanem egyszerűen csak a közönséges, szürke hétköznapi megélhetés harcára kell tömörülnie.

Az ipari pálya és a szegénység.

Folytonosan azzal foglalkozunk, hogy az ipari pályára nagyon kevesen lépnek a magyar fiúk közül. Folytonosan halljuk a lamentációt, hogy az ipari pályán nem igen találkozzunk igazán szakképzett és hivatásos egyénekkel.

Ez az. De a mélyebben fekvő okot még eddig nem kutatta senki. Megelégedtünk azzal a rendkívül elkopott odavetés-sel, hogy az ugynevezett jobb családok gyermekei már a szülői házban és közvetlen környezetükben magukba szívják az ipari pályától való idegenkedést s azért nem lépnek erre a pályára. Ezzel a nagyon elkoptatott megokolással azután az irányító és nem irányító körök egyaránt beérték eddig, s talán még mindig ez szerepel az ipari pályára lépők statisztikai adata mellett agyoncsépelet kommentárul.

Pedig hát ezzel szemben már nagyon régen fel kellett merülni annak a kérdésnek, hogy hát miért nem sietnek az ipari pályára azok a fiúk, akik nem az ugynevezett „jobb családok“ hatása alatt nőttek fel? Hol vannak a szegény, de tehetséges fiúk, akik most, a megváltozott viszonyok között igazán szépen érvényesülhetnének az ipari pályán, kellő szakképzettség és hivatottság mellett?

Ez a kérdés azonban mindaddig nem merült fel. Nem kutatta senki mélyebben, hogy miért nem keresnek az ipari pályán érvényesülést azok a fiúk, akiknek lelkét semmiféle családi balítélet, elfogultság nem mérgezte meg. Pedig mindenki előtt itt van a mindenképen elszomorító tapasztalat, hogy a szegényesebb anyagi viszonyok között lévő szülők gyermekei is, akik kellő tanulási képesség mellett sem végezhetnek többet, mint négy gimnáziumi, vagy polgári iskolai osztályt, inkább tolnak a dijnoki s egyéb eféle állást keresők csapatába, mint az ipari pályára. Holott világosan tudja majdnem

minden idegen szegény fiú, hogy a mai viszonyok között az ipari pályán alapos szakképzettség mellett sokkal jobban boldogulhatna és kedvezőbb életkörülményeket teremthetne a maga számára.

Igen ám; de a középiskola négy osztályát végzett 14—15 éves gondolkodó szegény fiúkat éppen az alapos szakképzettség állítja meg, ha még olyan erős hivatottságot éreznek is magukban az ipari pálya iránt.

Tudják ugyanis azt, hogy a külföldi az ausztriai iparral eredményesen versenyezni csak alapos készütséggel lehet. Ezt a szakkészütséget az ipari felsőbb szakiskolákban kell és lehet azt megszerezniük.

Mennének is oda akárhányan egész készütséggel. Meg is mondják, hogy ők egyenesen annak az iskolának elvégzésével követhetnék csak a lelkükben érzett életpálya hivatást. Ámde legelőtőbb vágyukat kioltja, legerősebb akaratukat megtöri a szegénység. Az az ipari szakiskola, ahol tehetségük számára alapos képzettséget, izmos szárnyakat szerzhethetnének, drága iskola.

Szegény fiúk szülői nem igen bírják ezt a nagy költséget, mely 3 iskolai éven át rájuk nehezül.

Hány szegény szülő és hány szegény fiú áll megtörtén az ipari szakiskola küszöbén azzal a lesújtó tudattal, hogy ott egy-egy hivatott léleknek pályája szakad meg és téved a hivatástalanság kínos keserves útjára.

És mi is, akik oly sokszor sóhajtozunk az ipar fellendüléseért, megizmosodásáért; akik szomorúan látjuk, hogy ha egyes nagyobb műhelyekbe tanultabb mechanikusok, vezető munkások kellene, — ezeket rendszeren idegenből hozzák be, megdöbbenéssel konstatáljuk, hogy az ipari pályára határozott hivatást érző ifjak előtt leginkább a szegénység zárja el az utat.

Ezen az állapoton okvetlenül változtatni kell a magyar ipar, meg az ipari pályán valóban hivatott ifjak érdekében egyaránt.

Foglalkozzanak behatóan ezzel a kérdéssel az iparkamara és részben a kormánytól kieszközölt támogatással ejtette módját annak, hogy az ipari szakiskola ne záródjék be egyetlen szegény, de ipari pályára igazán hivatott fiatal emberek előtt se.

Emelkedett a házbér.

Kecskemét Budapest nyomában.

A házbérnegyed első két napjának elmúltával összefoglalhatjuk azokat a mozzanatokat, amelyek ebben a fertályban a házbéresavar derék munkája körül előfordulhat. Mérsékelt örömmel konstatáljuk, hogy az augusztusi negyed nem járt annyi házbéremeléssel, mint a májusi vagy februári s a lakásokban jórészt a régi fizetés mellett maradtak meg a boldog lakók.

Azért mondjuk, hogy mérsékelt örömmel regisztráljuk ezt a hírt, mert minden-

Kölcsönöket díjtalanul a lehető legrövidebb idő alatt kieszközölök 4 százalékos kamatra. **Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 212. szám alatt.**

kinek legkedvesebb volna, ha egyáltalán nem működött volna háziurak megrófol. Sajnos, itt-ott a szigorú háziurak megüzenték a 100-200 korona lakbéremelést. A háziurak nagyobb része azonban megelégedett most augusztusban azzal, hogy májusban vagy februárban kirótták már a lakókra a magasabb bért s így a lakókat most — igen helyesen — újabb stájerolással nem zaklatták. A házbérek emelkedése leginkább ott fordult elő, ahol vagy a ház vagy a föld gazdát cserélt. A juliusi ingatlanforgalom egyelőre nem volt kedvező hatással a házbérek alakulására. Az új házigazdák természetesen a befektetett tőkének legalább hat százalékos kamatát óhajtották kihozni a házból s mivel a csak a Kecskeméten most igen magas, csakis fokozott házbérek adják ki a vásárlásnál követelt tőke minimális kamatait. Javában működött a házbéremelés ott, ahol új lakóknak adták ki a lakásokat. Egy és más okból augusztusban sok lakásváltás történt. Ilyen esetben — igen alapos utánjárás után állapítottuk meg — csaknem kivétel nélkül drágábban adták ki a lakásokat, mint ahogyan azt a régi lakó bírta.

Az augusztusi házbérmegemelés mind ezeket egybevetve, ismét a lakásdrágaság újabb fokozódását hozta meg. Nagymértékűnek a házbérek emelkedését mondani nem lehet az eddigiehez képest, mert hiszen ezen a téren már magában is csaknem fővárosi nivóra értünk el. A nagyon magas házbérekkel leginkább az újonnan épített házakban találkozunk.

Ezen az állapoton csak a tervbe vett tisztviselői telep, munkásházák építése s ezekhez hasonló célu közérdekű szolid vállalkozások segíthetnek. Ezért vegyünk örömmel minden olyan hírt, — amely ilyen irányú mozgalmról szól. — amely segítsünk ezeken az állapotokon, míg nem ül a nyakunkra Kecskeméten is minden kegyetlenségével a házbéruzsora.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, augusztus hó 6., szombat, R. kath: Urunk színváltozása, Protestáns: Urunk színv. Görög-orosz: július hó 24., Krisztina, Izraelita: 5670. év, Ab 1., S. M. 2. P. — Napkelte 4 óra 43 perc, Napnyugta 7 óra 26 perc, Naphossza 14 óra 40 perc. — Holdkelte 5 óra 36 perc reggel, Holdnyugta 8 óra 37 perc este, — Ujhold: Holdtölte

Időjárás: Helyi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Meleg, — sok helyen csapadék. — Zivatarek.

Rend a képviselőházban, elveszett a kecskeméti felirat is!!

Most, legalább a hogy a hivatalos és a félhivatalos fővárosi hírforrások tudtul adják, óriási rend van a t. Házban. Olyan nagy a rend, hogy a törli rongyot is megtalálják a töltött káposztában.

Mint hogy most az új aera megkezdte a rendesinálást, a nagy munka egy pár pikáns ügyet tett ki a nyilvánosságra. Csak a napokban történt, hogy Desewffy Arisztid képviselőházi elnöki tanácsos ráírta Szabadkára, hogy a képviselőházhoz megküldött feliratuk elveszett, annak másolatát küldjék meg újra a képviselőháznak, hogy a most készülő közadóról szóló törvény tervezetéhez Szabadka feliratát figyelembe vehessék. — A hiba megtörtént, az országot jót nevetett rajta s most bizonyára ismét a szabadkai, hanem a kecskeméti felirat is elveszett.

Amikor ugyanis a koalíciós kormány az adóreform elkészítéséhez fogott, a törvény tervezetét megküldötte a th. váro-

soknak, hogy azt észrevételeikkel ellátva terjesszék fel a képviselőházhoz. Kecskemét az észrevételeit meg is tette a törvényjavaslatra s hiába várta a felirat elintézését soha, de soha még csak arról sem értesítették, hogy a felirat szerencsésen Budapestre érkezett.

Most azután, hogy az új kormány újra átdolgozza az adóreformra illetőleg a közadóról hozandó törvénytervezetét szükség lett volna a kecskeméti és a szabadkai észrevételekre, amelyek azonban ugy elűntek, mint a kámför.

Ha azonban egy kicsit odafönt az ország házában az ország lakosságának nehézként megérteni képzeljük, hogy tisztviselők megerőltetnek a képviselőházi irattár egyik porlepte pókhálós zugában s nem kellene most újra két törvényhatóság tisztikarát fárasszani azzal, hogy újra elkészítsék azokat az észrevételeket, amelyek egybeállításán már egyszer napokon át hiába görnyedtek.

— **Szabadságon** Sándor István városi főjegyző hétfőn két heti szabadságra megy. Szabadsága ideje alatt ügykörét dr. Dömötör Lajos első aljegyző látja el.

— **A pénzügyi szakbizottság** augusztus 6-án, ma szombaton délelőtt 9 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart. Tárgy: az 1909. évi zárszámadás megállapítása.

— **Tanügyi bizottság ülése.** A tanügyi bizottság ma délután 4 órakor a városháza bizottsági termében ülést tartott. Az ülésen a bizottság elfogadta Kerekes József felügyelő igazgató éves jelentését megejtette a kandidálást a vasárnap délelőtt betöltésre kerülő tanítónői s puszta tanítói állásra.

— **A kecskeméti múzeum és könyvtár.** A város múlt évi zárszámadása szerint az 1909 évben a kecskeméti múzeumra és könyvtárra a város 3421 koronát adott ki, míg bevétele csak 700 korona volt az előirányzott 1500 koronával szemben, miután az 1909 évre 800 koronával kevesebb államsegély engedélyeztetett. Hát ilyen nagy városban, mint Kecskemét, amely város már szereti, ha kulturális városnak nézik, mindössze 3421, államsegély nélkül pedig 2721 koronát fordítani múzeumra és könyvtárra: ez édes kevés pláne, ha hozzávesszük, hogy 1200 koronát ebből az összegből is képvásárlásra fordítottak. Ez nagyon szép dolog, de mi marad akkor magára a múzeumra és könyvtárra? Pedig volna nekünk és múzeumunk és könyvtárunk is, de hozzáférhetetlen állapotban, mert nincs hely s ép ezért nem is bővítik s nem is költenek rá. Bizony ideje volna már erről is gondolkozni!

— **A munkásbiztosítási pénztárak tisztviselőinek országos egyesülete** szerdán egy rendkívüli közgyűlést tartott Budapesten, az ügyviteli, szolgálati, fegyelmi és illetmény szabályzat tárgyában. A közgyűlés megállapította a választmány javaslatát, mely oda konkludált, hogy a közgyűlés ne az állam által, hanem az egyesület által készített szabálytervezetet fogadja el, miután ez sokkal előnyösebb a tisztviselőkre nézve. A rendkívüli közgyűlésen, amelyen mintegy hetvenen vettek részt. A kecskeméti munkáspénztár tisztviselőit Olajó János Károly igazgató és Szily Imre Pénztáros képviselte. A gyűlés határozata igen kedvező a tisztviselőkre nézve — most már csak az a kívánatos, hogy az eddigi ideiglenes állapot mennél előbb beszüntetessék, hogy az új szabályrendelet hamarosan életbe lépjen.

— **Országos vásár.** Kecskeméten holnap vasárnap lesz az idei nyári vásár, a mely a nagymérvű állatfelhajtás és az ipari cikkek nagy arányú kínálata folytán egyike a legnagyobb kecskeméti vásároknak.

— **Uj ügyvéd.** Dr. B a g i Béla, dr. Bagi Béla jogtanár jeles képzettségű fia, ügyvédi irodát nyitott.

— **Tanítóválasztás.** A kecskeméti közsegregi iskolaszék vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart a városháza bizottsági termében, amelyen megejti a tanítónői tanítóválasztást, a tanügyi bizottság kandidálása alapján.

— **Korai ősz lesz.** Egyes tünetek arra engednek következtetni, hogy az idén korán beáll az ősz. A parkokban s az erdőn már sárgulnak és leperegnek a falevelek, a fecskék is nagy csoportokban rajzanak esténként és éjszakánként átvonuló vándormadarak hangját hallani. Ez mind a korán beállt ősz jele, melyet úgy látszik szokatlanul erős és hosszú tél fog követni a Halley-üstökös által előidézett légváltozások jóvoltából.

— **A város a zeneiskoláért.** Kecskemét város a zeneiskoláért, mint azt a múlt évi zárszámadás mondja, évente 4316 koronát áldoz. Van ugyanis a zeneiskolának 11,153 korona bevétele (melyből 3000 korona államszegély volt, a többi pedig tandíjakból folyik be), míg kiadásai összege 15,469 korona. Városunk tehát aránylag nem is nagy ráfizetéssel tart fenn egy olyan nagy kulturális jelentőségű s magas színvonalon álló tanintézetet, mint a városi zeneiskola. Mivel pedig — amint látható — a zeneiskola fentartása nem okoz valami nagy gondot a városnak, tehát semmi akadálya nem volna annak, hogy a város emelje feljebb a zeneiskola tanárainak fizetését. A mai fizetés nem eléggé kiemeli a művészi ambíciókkal bíró tanárember igényeit, ép ezért zeneiskolánk tanárai elmennek tőlünk, ha csak tehetik, mint azt Szent Gály Gyula és Koller Ferenc tette. Már pedig zeneiskolánk érdeke, hogy a hozzátartozó művészi erőket lekösse a maga számára; éppen ezért ajánlatos is orvosolni s fizetésüket följebb emelni. — Nem lenne ez kidobott pénz, hanem oly kiadás, mely méltán meghozná a maga kamatait.

— **Az ág. ev. egyház építkezése.** Napok óta tartanak már a munkálatok az ág. ev. egyház Körösi utcai palotája helyén. A régi avas épületek lebontása óriási porfellegekbe burkolja a Beretvárszálló, a nagytakarék és a szomszédságban levő üzlethelyiségeket. És nincs senki, aki megtenné illetékes helyen a lépéseket, hogy a Körösi-utcának legalább azt a részét, ahol ez a bontási por és piszok megfekszik az úttestet, föllocooltatná a város. Hiszen ez a rész valóságos undor, az egészségtelen veszedelmes portól és ezen keresztül kell gázolni a közönségnek. Kolossa Viktor megtett már a maga jószántából annyit, hogy az átjáró hidat és környékét lelocooltatta, de mi ez ahhoz képest, hogy a Farkas patikától a Beretvárszállóig portengeren keresztül lábal a közönség. Nem törődik itt senki ezzel, hiszen csak a vak nem látja, hogy naponta csak két háromszor egy vizes lajtos kocsinak kellene ezen végig menni, hogy legalább az üzlettulajdonosok portékái meg a járókelők szájai egészsége is nyervejen egy kis jótéteményt. Vajjon fognak-e locooltatni.

— **A pályázók.** Mint lapunk más helyén már említettük, a kecskeméti közsegregi iskolaszék vasárnap délelőtt fogja betölteni az üresedésben levő városi tanítónői és a puszta tanítói állást. A tanítónői állásra 13 okleveles tanítónő pályázott; nevezetesen Dajos Margit, Weisz Janka, Talabér Eugenia pesti tanítónő, Bende Borbála, Deák Rózsa, Faragó Ilona, Jó Etelka, H. Nagy Rózsi, Pócsy Mariska, Schira Mariska, Szabó Erzsébet és Vasvári Erzsébet kecskeméti tanítónők. A tanítói állásra 7 pályázat érkezett be, még pedig Barta László, Domján László, Fincziczky Sándor, Hegedűs Béla, Kéri Menyhért, Magdi István és Prikkel János kecskeméti tanítók.

— A budapesti ház. Lapunk pénteki számában ily cím alatt foglalkoztunk Kecskemét budapesti házával, amint arról referál a város közönségének a most kiadott városi zárszámadás. Egyik helyi lap a hírlünkbe vegyült sajtóhibákat felhasználva, humorizálni akar; a bányu élcelődéssel nem törődve, megjelent hírlünkre kijelentjük, hogy ahhoz az összes adatokat a város mult évi zárszámadásából vettük, már pedig ott a 9. oldalon részletes elszámolás olvasható a budapesti bérház 1909. évi bevételeiről és kiadásairól. — Mikor tehát ezeket az adatokat leközlöttük, igazat írunk és nem tévedtünk, annál is inkább, mert az 1909. december 31-ről felvett városi vagyoni leltárban is ott szerepel még a budapesti ház 400.000 korona becsértékben. — Az pedig, hogy a város eladná a pesti házat, ha jó vevőre akadna, egyszerű nyomdai, technikai hiba, — mert a kéziratban ez állt: a város eladta a pesti házat, mert jó vevőre akadt. Tehát mindössze egy pár betű feleszereléséről van szó, ami egy napilap előállításakor folytatott lázas munkánál nem is esőda, ha megesik.

— A szabadművészeti iskola. A művésztételep Iványi Grünwald Béla vezetésével álló városi festő és rajztanfolyama f. hó 6-ától, szombattól, kezdve a siketnémák intézetének emeleti helyiségében (a lépcső mellett) lesz. A tanfolyamra (szabadiskola) járni akarók ott bármely napon délután 5—7 óra között megjelenhetnek. A mindennapi megjelenés nem kötelező, a jelzett órákból mindenki szabadon választja ki azt az időt, melyet a szabadiskolában akar töltetni s az iskolát bármikor végleg is elhagyhatja.

— A Széktó deficitje. Az 1909. évi városi zárszámadás adatai szerint a városi Széktó fürdő jövedelme a mult évben 2655 korona volt, a kiadások összege pedig 3267 koronára rugott. Volt tehát a Széktó fürdőn a mult évben 612 korona deficit. Megjegyzendő azonban, hogy a költségvetése az utóbb eltelt 3 év alatt majdnem megkétszereződött. Ugyanis 1906 ban a bevételek összege 1430 koronát, a kiadások pedig 1833 koronát tett ki. (Deficit akkor is volt 403 korona.) A bevételek összegének emelkedése arra vall, hogy a Széktót mind többen és többen látogatják, a kiadások összegéből pedig 2019 korona a fürdő javítási munkálataira esik. — Ez mindenestre élénk jelo annak, hogy milyen nagy forgalma pompás fürdőt lehetne ott létesíteni, ha egy esőpp ujtó, megélni való szellem volna bennünk. Mellesleg megjegyezzük itt, hogy a költségelirányzatban 608 korona volt fölvéve ruhane-műek beszerzésére, de tényleg csak 110 koronát fordítottak erre a célra, a többi 498 koronára pedig azt mondja a zárszámadás „Észrevételek” rovata, hogy „nem szükségeltetett.” Hej, pedig dehogyan nem szükségeltetett! Szükséges lett volna biz az, — csak hogy azt épen azok nem látják be, akiknek legjobban kellene. Tessék csak kimenni a Széktóba s tessék megnézni, milyen fürdőruhákat kap ott az ember s aztán tessék még egyszer odairni az „Észrevételek” rovatába, hogy „nem szükségeltetett.” Pedig minden beruházás, melyet a Széktóra eszközölnének, jó kama tot hozna, különösen most, mikor a Széktó forgalma és látogatottsága oly örvendeten megnövekedett, ami azt bizonyítja, hogy a Széktó a nyári nagy melegben valóságos közszükségletet pótol, — de hát mi nem tudjuk kihasználni a kedvező alkalmat. Tessék kabinokat építtetni, a tó talaját kikotratni, jó fürdőruhákat beszerezni s mindjárt nem lesz szó deficitről. De hát: rá érünk mi arra még...

— Piaci árjegyzék. 1910. évi aug. 5-ik napján. Tisztabuza 19.00—20.60. Kétszer 14.60—15.60. Rozs 13.40—13.60. Árpa 13.20—13.60. Zab 14.80—15.40. Tengeri kecskeméti 12.20—12.80. Tengeri bánáti 12.00—12.60. Köles 13.00—14.00. Krumpli 4.00—5.00. Széna 5.50—6.00. Szalma 3.00—3.60 mmázája. Szalonna kilója 1.50—2.00.

— A zálogintézet forgalma és költségvetése. A városi zálogintézet forgalma, sajnos, elég nagy, haszna azonban még sincsen. Mert a zálogintézetnek ugy a kiadásai, mint a bevételei egyformán 54.191 korona 76 fillért tettek ki, vagyis a zálogintézetben a városnak nincs semmi haszna, ami élénk tanújele annak, hogy a város a zálogintézetben nem akar nyereszkedni, hanem úgy kezeli azt, mint a szegények utolsó menedékét, végső segítségét. Mert bizony a zálogházba csak a nyomor és szegénység hajtja az embereket; humánus eljárást követ tehát a város akkor, mikor a szegényebb néposztálynak ezt az utolsó mentővívartát nem haszonhajtó üzletnek, hanem a szegény néposztály érdekében szükséges közintézetnek ismeri el s úgy is kezeli.

— Kékszallagos távirat. Néhány nap óta érdekes ujtítás tűnt fel a budapesti tőzsde látogatóinak. A tőzsdére érkezett táviratokon van ez az ujtítás és abban áll, hogy a postahivatalban a rendes fehér szalagok helyett sötétkék szalagokra kopogtatják a tőzsdei sürgönyöket. A reform, melyet most egyelőre csak kipróbálnak, azt célozza, hogy a táviratokat csak az olvashassa el, aki maga előtt tartja és oldalról ne lehessen leolvasni a tőzsdei titkokat. Ha a reform beválik, állandósítani fogják.

— Julius hó bűnősei. A rendőrség bűnügyi osztályának vezetője, Fűvessy Imre h. főkapitány július havi jelentéséből a következő közérdekű adatokat közöljük: Julius hóban 84 bűneset, 5 öngyilkosság és 5 baleset hozatott a rendőrség tudomására, míg junius hóban 61 bűneset, 5 öngyilkosság és 10 baleset fordult elő. Ekként a bűnesetek 23 esettel szaporodtak, a balesetek 5 esettel fogytak. Juliusban a bűnesetekből a belterületre 61 a külterületre 23 esik. Ezek közül júliusban lett elkövetve 61, míg 23 eset az előző időben követtetett el, de most hozatott a rendőrség tudomására. A 84 esetből a tettesek kipuhatoltattak 21 esetben, míg 10 esetben kipuhatolhatók nem voltak; 53 eset nyomozás alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség az előző időkből, nyomozó eljárás alatt maradt 66 esetben, miből a tettesek 20 esetben kiderítették, 15 esetben kideríthetők nem voltak, 31 eset nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt július hó végén 84 eset. A benyomozott esetekben 39 férfi és 10 nő vonatott kérdőre, kik között rovott volt 16 egyén. Az elidegenített tárgyak értéke 4841 koronára rugott, miből előkerült 820 korona érték.

— Állatpiac. Auguszt. 3. Sertés, fiatal nehéz páronkint 320 klg. felül 1.26 K., közép páronkint 251—320 klg. míg 1.24 K., könnyű, páronkint 250 klg. míg 1.20 K. páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1.20 K. — Öreg nehéz, életsúlyban 1.04 K. — Borjú 0.90—0.94 K. életsúlyban. Birka 50 fillér életsúlyban.

Dr. Halász-féle „SANITOL” száj- és fogápolószerek.

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, melyek a legújabb megállapított tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a romlástól. Kellemes szájj. Ideálisan tiszta szájj és fogak.

Megfizethetetlen előnyük, hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyikstb.) és azért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék.

Kecskeméten kaphatók használati utasítással: **Mintsek Géza droguériájában** Nagy üveg szájjvíz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 1 korona 40 fillér.

Rablótámadás fényes nappal. Leütöttek egy embert.

Ami Inoka Pál tatárszentgyörgyi földművessel megesett a napokban — miről ma értesített tudósítónk — az már nem magyar virtus, hanem elsomorító látványa annak, hogy mint kekedik fel az emberben az állat, mint képesek értelmes, józan emberek, pénzvágából egy embert, annak vére ontásával, nehezen összekuporgatott fillérjeitől megfosztani.

Az eset különben a következő:

Inoka Pál délután 1 órakor a tatárszentgyörgyi községből Örkényre vezető uton hajtotta ökreit a legelőre. Gondolataiba elmerülve haladt, amikor egyszerre csak az ut szélén lévő akácfa bokrok közül kiugrott két marcona alak, az egyik vaslapáttal, a másik egy ásóval felfegyverkezett és minden további szó nélkül ütlegelni kezdtek.

Inoka nagy meglepetésében védekezni sem tudott, különben sem jutott volna hozzá, mert a két magyar szünet nélkül verte, amíg csak eszméletlenül a földre nem hanyatlott.

A támadók csak ezt várták, mert amint Inoka elterült a földön, nekiestek és teljesen kifosztották. — Elvették a pénzt, a ruhát s mikor már semmije se maradt a szerencsétlennek, odább álltak, ott hagyva a kifosztott Inokát az ut porában — saját véérébe fekvőve.

Csak nagy időre tudott eszmélethez jutni, mikor is bevászorgott a faluba, ahol először is a csendőrségen tett jelentést, ahol megnevezte két támadóját is, kiket fölismert **Szevecsek István** és **Magrik János** tatárszentgyörgyi lakosok személyében. A csendőrség megindította a nyomozást ebben az ügyben, kihallgatta a két terheltet — kik beismerték a bűnökre rótt rablótámadást — s így most már a törvény fog igazságot szolgáltatni.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi augusztus hó 5-én.

Születések. Szabó Sándor ref. Kapás Judit rk. Hornyák Zoltán Ferenc ref. Kocsis halvaszüölt leány rk. Dianovszky Lajos Márton ág. hitv. ev. Rédei Ferenc Ferdinánd.

Halálozások: Habrán György rk. 42 éves, Berényi Mária ref. 1 hónapos, Almási Lajos ref. 77 éves, Nagy Terézia rk. 4 hónapos, Borbély István rk. 5 hónapos, Zsirják Irén rk. 12 hónapos.

FORTUNA MOZI (a Rákóczi-úton)

szombat és vasárnapi műsora:

Angol derby sport — remek természeti. Hogyan lesz az emberből rendőr? — bohózat.

Az albán felkelők — csatakép.

A néma zongora — életkép.

A Sárgatenger és a Brémertó — természetes Prince Charles a csodamajom — bohózat.

Strogoff Mihály

az orosz cár futárja utazása Moszkvától—Irkutskig.

Kifőzés.

1421

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy V-ik tized, Keskeny-útca 136. szám alól **kifőzési üzletemet** I. tized Vásári-kis-úta 133. számú Zsigmond tanár úr házába helyeztem át, ahol jó házi-étkezés úgy kihordásra, mint ottani étkezésre szolid árak mellett mindenkor kapható. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Németh Sándorné.**Nyári occasio.**

Tekintettel az előre haladott időnyre, az összes nyári árak

Dudogh István áruházában a mai naptól kezdve leszállított árban kerülnek eladásra

Különösen kiemelendők 1459

fürdő ruha (costüm)	darabja 2 frt	40 kr.
fürdő sapka	darabja	30 kr.
férfi színes ingek (válogatott)	darabja	90 kr.
férfi tiszta selyem csokor	darabja	25 kr.
férfi batiszt csokor	darabja	17 kr.
lúster női sapka	darabja 2 frt	50 kr.
lúster női alsó	darabja 3 frt	— kr.
fil de cosse női ajour harisnya párja		50 kr.

Gyermek ámpir mosó kötények

4	5	6	7	8	9	10	11	12 sz.
34	39	44	49	54	59	64	69	74 kr.

Szalma kalapok saját árban.

Telefon-szám 111.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a puszta-borbási tejgazdaságból naponként friss, tiszta, jöminőségű

gazdasági tejet

árusítok, — kívánatra házhoz is szállítok.

Naponként érkezett friss tea-vaj mersekelte árban kapható. Szíves pártfogást kérve, tisztelettel **Nagy László** fűszerkereskedő, — a régi itcsés piacon.

Lakatos segédek és tanoncok azonnal felvetetnek

Reiszmann Márton

épület, műlakatos és vasszerkezeti műhelyében V. tized, Tehén útca 270 ik szám.

Biztosíték ellenében nagy jövedelem érhető el.

Agilis, becsületes ügynökök kerestetnek. Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbít.

Szép írású hölgyet keresek

építési irodába, ki irodai munkákban jártas állandó alkalmazást nyerhet. Kezdő fizetés 30 korona. — Ajánlatok délután 3—4 óráig beadhatók. Építész iroda, Széchenyi útca 4. szám. 1499

Egy kitűnő hangú, jó karban levő

cimbalom eladó 1475

Farkas Antalnál, III. tized, Jókai-útca 46 ik szám alatt.

Eladó korcsma.

IV. tized, Gyik-útca 39. szám alatt levő jó forgalmú korcsma-üzlet teljes berendezéssel — családi ügy miatt — olcsón eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Kállai Rudolffal.** 1510

3 darab Gyufagyári részvény napi áron azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Dr. Balásfalvi Kiss Kálmán
ügyvéd irodáját

Wesselényi-útca 7-ik számú házba
(azelőtt Lakatos-útca 106-ik szám)
helyezte át. 1502

Wagner-vendéglő

augusztus elsejétől egész éjjel nyitva.

Ott kaphatók mindenkor
a legizletesebb korhelyétkek!

Az Állami Gyermekekmenhelyhez egy jó írású fiatal nőtlen, megbízható becsületes ember 1519

szolgái állásra kerestetik. Jelentkezni lehet délelőtt 7—10 óráig a Gondnoki hivatalban.

Keresek a piachoz közel fekvő helyen **1 szoba s konyhából álló lakást** bútorozva.

Cim: **Nagy László** fűszerkereskedőnél, régi Itcsés piacon. 1501

Négy gymnasiumot végzett jó házból való fiatal ember

gyakornokul felvétetik

Mintsek Géza 1503

Vöröskereszt drogeriájában.

Tisztességes munkaszerető —
lehetőleg gyermektelen — házaspárt
laboránsnak
keresnek a **FARKAS-gyógyszertárba**

Városföldjén, 1292

4 kilométerre a várostól, 16 hold föld haszonbérbe kiadó; ugyanott 5 hold gyümölcsös szőlő feléből kiadó, 60 hold föld, jó barna homok, kaszálóval eladó, — egy jóforgalmú korcsma-üzlet átadó; értekezhetni Csongrádi-útca 18, ujabban 20.

Egy 15—16 éves ügyes fiú

pincér-tanulónak

felvétetik Otthon szállodában

Kecskeméten. 1537

Idősebb magános úri asszony
ajánlkozik

gazdasszonynak.

Cim a kiadóhivatalban. 1532

Eladó földbirtok.

Ágasegyházi tanyák, 5. számú órházi megálló mellett, 40 kishold föld, melyből 6 hold termő szőlő, nyaraló épülettel, a szántóföld, jó karban levő nagy tanyával, eladó; — értekezhetni **Szabó János** postaaltiszttel, Mezei-útca 239. sz. alatt, hol 10 hektó kitűnő rizling bor is van eladó. 1530



Cserépkályha raktár
Nkőrösi útca 235. az udvarban

Bogovits József

cserépkályha-készítő

Kecskeméten, IV. tized, Kaszap-útca 114. sz. Saját ház.

Készítek mindennemű
cserépkályhákat
minden színben
es nagyságban,

kizárólag magyar nyersanyagból. Gyártmányom kitűnőségéért mindenféle nagy meglepedést tanusítanak, kivált azok a tisztelt vevőim, kik már ismerik az utólrhetetlen gyorsmelegítő cserépkályhaimat

Kokszfűtesre

70 százalék tüzelő-anyag megtakarítása mellett igen kellemes, egészséges melege van.

Elfogadok

fürdőszobák berendezését.

Készítek terakotta és majolika épületdíszeket

Külön nagy raktár
takarék-tűzhelyekből



Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusknál, ahol az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-útca 194. sz.

